

护航“三区三圈”专题报道(六十七)

一警两辅警保障辖区“校园”秩序

平安长清
亲善为民
执法为公

长清区公安分局

初秋时节，长清大学科技园区迎来2017级高校新生，10所高校的新生人数达到了4万人。随着高校陆续开学，长清公安分局制定了周密的安保计划，创新举措确保新学期特别是开学日校园安全稳定，有力净化“校园”秩序。



长清公安分局召开大学城安保会议。

一警两辅警，夯实“校园”基层基础

在“校园”秩序净化行动中，长清分局按照三年基层基础攻坚战的要求，采取措施夯实社区基层警务。结合大学科技园区的安保难点，长清分局通过走访高校等形式，创新推出了“一警两辅警”工作机制。为保障落实该机制，长清分局进行了内部选拔，通过个人自荐和综合

考核的形式，选拔10名优秀民警担任10所高校的专职民警，并各配备2名辅警，全面负责高校日常安保。

8月30日是山东中医药大学开学日，5000名新生集中入学报到。为确保开学日校园安全稳定，分局专职民警一大早就赶到校园，排查化解可能存在安全隐患，协调疏导校园

秩序。

9月2日，分局民警又走访该校，为5000名新生进行法制安全教育。“刚刚走进大学校园，除了兴奋还是兴奋，压根儿没去想该防范什么，听了民警的授课，我们才知道应该未雨绸缪，增强防范意识，才能保护好自己不受骗、不被盗。”大一新生张宇萌说。

网安+校园，筑牢“校园”网络安保

今年是长清分局校圈建设四年规划的集中攻坚年。自2015年以来，该局先后打造了“十个一”、七警进校园、安全防范示范街等特色安防工程。其中“十个一”工程，在各高校筹建的警校新媒体联动中心成为安保亮点。

依托警校新媒体联动中心，长清分局与10所高校组建了10个警校联动微信群，发动高校辅导员和优秀学生人群，传递警方权威声音，收集学生意见建议，真正发挥“传声筒”

和“收集器”的作用。由大学路派出所民警负责维护的“每日警情”板块，每天向学校通报发案情况和防范建议，为各校提供最直接、最权威的数据支持。

今年上半年，长清大学科技园区涉校案件发案率同比下降34.6%，其中诈骗案件同比下降27.8%。为进一步夯实网络安全保障，长清分局继续扩大新媒体宣传优势，推出“网安+校园”机制，致力于打造“大学城区网上派出所”。

(长清公安分局供稿)

区检察院开展扶贫活动



近日，长清区检察院扶贫干部到孝里镇孝里三村、新王村、土台子村开展精准扶贫“五个一”活动，给3户贫困家庭送去了大米、面粉、食用油等生活品及慰问金，并帮助贫困户打扫院落卫生，与他们促膝谈心，同吃一顿饭，了解他们的生活所需，帮助他们解决多项实际困难。

本报记者 张展
通讯员 王运伟 摄影报道



与贫困家庭“同吃一顿饭”。

半月行动严查交通违法



本报9月14日讯(记者 张帅) 为深化路面防控战，推进“三个不发生”创建活动，按照省公安厅交管局要求，即日起至本月底，长清交警大队将在全区组织开展严管统一行动，严查“两客一危”、农村校车等重点车辆存在的超载超员、疲劳驾驶、假牌套牌等交通违法行为。

行动期间，长清交警大队将实行24小时路检路查勤务机制，在辖区交通流量大、事故多发路段设置临时执勤点，并将夜查行动向郊区、高速服

务区延伸，扩大整治范围。集中警力保持严管高压态势，郊区公路重点查处旅游客车、大货车、危化品运输车存在的超速、超载、疲劳驾驶等违法，城区道路重点查处酒驾、闯红灯、假牌套牌等违法，农村地区重点查处“黑校车”、“变形”拖拉机和超员面包车。上述违法行为发现一起查处一起，严格按照上限处罚。

行动中，各勤务中队将依托科技手段，提升执法效能。加大卡口监控巡逻频次，强化缉查布控系统实战应用，提升对“两客一危”等重点车辆的拦截率和查处率，对假牌套牌、逾期未报废、逾期未检验等违法车辆实施精准锁定、精确打击。

长清新增5处违停抓拍球机

本报9月14日讯(记者 张帅) 从长清交警大队获悉，为加强违法停车整治，改善辖区道路交通秩序，长清城区日前新增了多处电警抓拍设备，其中包括5处违停球机设备抓拍点位。这批新增设备目前已正式投入使用。

据悉，这5处违停抓拍球机分布在经十西路、清河街、

张衡路等交通密集路段，路口4个方位均设置了禁停区域(路边黄线范围)和标识，车辆驶入禁停区域后，凡在规定时间内未驶出的均将被抓拍，驾驶人将被处以记3分、罚款200元的处罚。该设备不仅能抓拍违法停车，还可同时抓拍逆向行驶、占用公交专用道、压骑交通标线等违法行为。

长清新增违停球机设备抓拍点位	
位置	名称
长清区劳务市场	清河街、文昌路路口
清河街峰山路路口	清河街、峰山路路口
清河街经十西路路口	清河街、经十西路路口
大学城商业街东口	紫薇路、张衡路路口
大学城商业街西口	瓦特路、张衡路路口

交警拉网式清理占道车辆

本报9月14日讯(记者 张帅) 创城工作目前已进入冲刺阶段。为深化辖区道路交通秩序整治，提高路口路段通行能力，长清交警大队城区中队按照定人、定岗、定职、定责、包秩序的“四定一包”工作机制，持续开展文明交通提升行动。

据了解，城区中队在经十西路沿线的区医院、新世纪、

国泰等路口设置执勤点，严查行人及非机动车逆向行驶、闯红灯、走机动车道等违法行为，加大非法三四轮车整治力度，重点打击无牌无证、占道停放等违法行为。同时，持续开展静态秩序整治行动，对严重影响道路通行的违法占道车辆进行拉网式清理，保证静态秩序整治无死角、全覆盖。



严查“冒黑烟”

近日，长清交警大队开展执法行动，集中查处重型柴油货车冒黑烟、面包车超员等违法行为。其中，万德中队开具简易程序13例，查处大货车冒黑烟3例；张夏中队查处面包

车超员3例、非法接送学生车辆1例、大货车冒黑烟2例；大学路中队查处大货车超载2例、改装3例、超员2例、冒黑烟8例。

本报通讯员 郭嵩 摄影报道